

当劳动节遇上青年节

# 看“80后”“90后”这样挥洒青春

记者 姬慧洋 文/图

奋斗者，正青春。当劳动节遇上青年节，市城乡一体化示范区（以下简称示范区）各条战线上的许多优秀青年仍坚守岗位，用奋斗让青春闪闪发光。5月4日，记者前往他们的工作地点实地探访，聆听“后浪奔涌”的勇气与决心，感受“强国有我”的时代最强音。

## 社区干部： 脚踏实地做居民暖心人

“张主任，请您落实网格内从北京、郑州、上海返回人员情况，摸清底数后报给我。”

手机响个不停，人也奔走不停。这是“90后”中原社区党支部书记姬祥的日常状态，社区工作繁杂，他总会笑着面对，那些辛苦在他看来“都很正常，这都不叫事儿”。5月4日，记者在示范区文昌办事处中原社区见到了正在忙着部署疫情防控工作的姬祥，高高壮壮的他看起来活力无限。

从2019年到社区任社区干部开始，他就主动与辖区居民打交道，为群众办了不少实事。“社区工作繁琐，但很有收获，每帮助到一名居民，他们对我们说‘谢谢’的时候，心里的满足感是无比幸福的。”姬祥说。

社区工作点多面广，纷繁复杂，虽然并不轰轰烈烈，但姬祥却乐在其中，在平凡的岗位上写就不凡。正是有这样一位为群众办实事的社区书记，在社区团队的努力下中原社区被评为省级文明单位，荣获河南省先进基层党组织和河南省抗击新冠肺炎疫情先进集体，省级民主法治社区、绿色社区、学雷锋活动示范点等，2022年还被评为全国先进基层群众性自治组织。“不奋斗，无青春。服务好辖区4866名居民，联合各方力量开展社区共建共治共享工作，冲锋疫线、守牢防线这些工作都是我的责任和使命，作为青年干部我相信每一次挑战都能收获更真切的成长，每一次成长都能接近更光明的远方。”姬祥说。

## 医务人员： 做好“管家人”服务“疫”线

5月3日，示范区开展第六轮全员核酸检测工作。接到任务后，周口东新医院办公室主任王琳开启高效作战模式，短短半小时后，该院22组44名医护人员集结完毕并携带医疗物资奔赴“战场”。深夜12时，她还和同事们奋战在一线，凌晨4时，她又准时起床投入第二天的“战斗”。

5月4日，记者在周口东新医院核酸检测点见到了全副“武装”的王琳，她坐在核酸检测点的核酸检测报告打印岗位上，身穿防护服，认真细致为需要帮助的群众打印报告。“大到车辆安排，小到口罩发放、体温计调配等防护物资保障都要

协调统筹，一刻也不能停歇，我就想着别有什么地方落下了。安排好一切后，我回到医院，同事们都前往全员核酸检测一线了，这里人手不太足，我顶上。做好后勤保障工作，解决一线医护人员的后顾之忧是我的责任和义务。”王琳说。

今年36岁的王琳是个“85”后，从普通职工到东新医院办公室主任，每走一步，她都脚踏实地勤勤恳恳，工作能力得到领导和同事们认可，多次获得先进工作者等殊荣。“作为青年干部，我将坚定理想信念，永存高远之志，主动融入时代、国家潮流，树立标杆，不断历练提升自我，实现人生价值。”王琳说。

## 女“战士”： 奋战疫情防控一线保民安

“您好，示范区疫情防控指挥部……您要举报啥？稍等，我记下。”下午两点，冷掉的泡面已经是第二次加上热水，还没到嘴里，电话铃声又响起。在示范区有个办公室灯火长明，几部热线电话7\*24小时开通，有一群勇于奉献的年轻人在这里日夜奋战，发布指令、制定方案、通报信息……这里就是示范区疫情防控指挥部，35岁的宋洁霞是奋战在指挥部众多青年中的一员。

5月4日上午，宋洁霞和同事们像往常一样来到单位开始上班，办公桌上摆放

着各式各样的文件，除了日常对疫情防控公文进行处理外，她还负责综合协调，做好信息的上传下达工作。困了就以桌椅为床，长期久坐让她下肢血液循环不畅，身体承受病痛折磨，但她仍带病坚持工作，较好完成领导交办的各项任务。

“作为一名奋斗的青年，我愿意在疫情防控的前沿阵地用实际行动诠释自己的责任与担当，用执着的奉献和敬业精神为打赢抗击新冠肺炎疫情攻坚战作出自己应有的贡献。”宋洁霞说。



栾庆帅检查装备

## 消防救援员： 群众需要我时必冲锋

全封闭管理、备战状态，检查装备、养护车辆，给消防救援人员上课……5月4日，示范区消防救援站指导员栾庆帅站在烈日下为消防救援队员讲授专业救援技巧和专业工具使用方法。

“向右看齐，向前看，向右转，跑步走……”烈日当空，室外温度30℃，在示范区消防救援大队门前广场，身穿火焰蓝的栾庆帅正带着一群年轻的消防指战员进行日常训练。“练为战！只有拥有坚定的信念和过硬的本领，才能救民于水火，助民于危难，奋战在人民群众最需要的地方。”栾庆帅说。

2021年，从建党百年大庆安保到参与筹备全省消防救援队伍现场会，再到7月扶沟抗洪、8月增援郑州、10月增援开封防洪前置备勤，栾庆帅连续两三个月坚守岗位，毫无怨言。听闻河南“7·20”暴雨灾害严重，他带头撰写请战书，并带队圆满完成了辖

区抗洪排涝及跨辖区增援任务。在扶沟“7·23”抗洪抢险中，他背出的老人发出“共产党好着呢”的感慨，被各大新闻媒体广泛报道，受到人民群众一致好评。特别是最近疫情防控形势严峻，栾庆帅和他的同事们连续2个多月每天24小时坚守岗位，时刻备战，随时准备冲锋。

凭着对消防工作的热爱，33岁的栾庆帅十年如一日，时刻战斗在灭火救援一线，舍小家、顾大家，默默奉献、无怨无悔，在大灾大难面前展现政治本色。“练最硬的本领，打最硬的仗，救更多的人，我就想把这一件事做好。作为一名青年奋斗者，我要自觉以事业为重、以奋斗为荣，不忘初心、牢记使命，忠诚奉献、赴汤蹈火，切实担负起保护人民群众生命财产安全和维护社会稳定的重要使命，永做党和人民的忠诚卫士。”栾庆帅说。

### 记者手记

青年之担当，是不惧，是偏向虎山行的逆行；青年之担当，是正义，是为世界不平之愤慨；青年之担当，是责任，是“天下兴亡，匹夫有责”的觉悟。

在采访过程中，我时刻被感动着。无论是时刻准备战斗的消防救援指战员、为了万家灯火奔走的社区干部，还是保障后勤的医务“管家”、疫情防控指挥部“战士”，他们身上都有蓬勃向上的活力、向阳而生的执着、舍我其谁的奉献精神，他们有着共同的名字——青年。

奋斗的脚步不停歇，担当的使命继往开来。新时代的青年干部是国家发展的中坚力量，是团结奋进的中国希望，青年干部应该坚定信念、脚踏实地、敢于担当、奋发学习，努力肩负起时代赋予的使命任务，不辜负党和人民的期望和重托。

为坚守岗位、奉献青春的青年点赞！①5